ІІ ЕТАП   ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ УЧНІВСЬКОЇ ОЛІМПІАДИ З ЕКОЛОГІЇ
2021-2022 навчальний рік
10 клас
Теоретичний тур
Завдання групи А
У завданнях цієї групи з чотирьох варіантів відповідей вірним є тільки один. (кожна правильна відповідь оцінюється в 0,5 бала)
1. 
1. Укажіть об'єкт дослідження екології:
А. Особливості впливу антропогенних чинників на природне середовище;
Б. Взаємозв'язки між рівнями та їхніми елементами;
В. Екосистеми всіх рівнів та їхні елементи;
Г. Взаємозв'язки між живою та неживою природою.
2. Який тип взаємозв’язків між популяціями характеризує їхню взаємну користь: 
А. Антогоністичні;
Б. Нейтральні;
В. Облігатні; 
Г. Мутуалістичні.
3. Укажіть термін, яким визначають рівень стійкості живих організмів до дії окремого фактора середовища:
А. Адаптація;
Б. Пристосування;
В. Толерантність;
Г. Гомеостаз.
4. Укажіть термін яким позначають систему тривалих спостережень за зміною екосистем та біосфери:
А. Моделювання;
Б. Модифікація;
В. Моніторинг;
Г. Меліорація. 
5. Укажіть гази, що створюють парниковий ефект:
А. Кисень, азот;
Б. Водяна пара;
В. Метан, вуглекислий газ;
Г. Аміак.

6. Укажіть, хто є засновником вчення про «біосферу»:
А. В. Докучаєв;
Б. Е. Геккель;
В. В. Вернадський;
Г. Е. Леруа.
7. Укажіть групу організмів, які створюють в біосфері первинну біомасу: 
1. Редуценти; 
2. Консументи; 
3. Продуценти;
4. Сапрофіти.
8. Редуцентом є:
А. Білий ведмідь;
Б. Пеніцил;
В. Тарган;
Г. Лама.
9. Унаслідок дії яких променів підвищується температура тіла холоднокровних тварин:
1. Рентгенівських; 
2. Інфрачервоних;
3. Ультрафіолетових; 
4. Електромагнітного випромінювання.
10. Латаття – це:
А. Гідрофіт;
Б. Ксерофіт;
В. Гігрофіт;
Г. Мезофіт.

Вписати в таблицю варіанти правильних відповідей:
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Завдання групи B
У завданнях цієї групи з п’яти варіантів відповідей 
вірними можуть бути від одного до п’яти 
(кожна правильна відповідь оцінюється в 1 бал)
1. Вікова структура популяції залежить від наступних причин:
А. Смертності дорослих особин;
Б. Особливостей життєвого циклу виду;
В. Зовнішніх умов;
Г. Від міжконкурентних відносин;
Д. Від довжини ланцюга харчування особин. 
2. Особливостями організму як середовища проживання є:
А. Повна відсутність світла;
Б. Необмеженість харчових ресурсів;
В. Можливість нападу хижих організмів;
Г. Коливання вологості середовища;
Д. Стабільність факторів середовища.
3. Які з проблем відносяться до групи проблем, які торкаються людини та навколишнього середовища: 
А. Ліквідація неписьменності;
Б. Продуктова;
В. Запобігання світової ядерної катастрофи;
Г. Екологічна;
Д. Використання досягнень науково-технічного прогресу.
4. Колоніальний спосіб життя характерний для популяцій наступних видів:
А. Крапчастий ховрах;
Б. Пугач;
В. Скопа;
Г. Берегова ластівка;
Д. Великий підорлик.
5. Найбільш характерними особливостями організмів-індикаторів є:
А. Знижена чутливість до досліджуваних речовин;
Б. Підвищена чутливість до досліджуваних речовин;
В. Відсутність реакції на досліджувані речовини;
Г. Здатність відновлювати якість природного середовища;
Д. Не вимагають спеціальних умов вирощування та догляду.
6. Визначте безпосередні наслідки зменшення площі тропічних лісів: 
А. Збільшення концентрації СО2;
Б. Зниження врожайності сільськогосподарських культур;
В. Посилення ерозії ґрунту;
Г. Скорочення числа видів організмів;
Д. Порушення системи водозабезпечення.
7. Підвищення температури води у водоймах внаслідок теплового забруднення сприяє:
А. Посиленому розмноженню м'ясоїдних риб;
Б. Прискоренню "цвітіння";
В. Зміні кольору води до світло-зеленого і навіть до блакитного;
Г. Замиканню біотичного кругообігу;
Д. Втраті водою розчиненого кисню.
8. Укажіть, які ліси відіграють найважливішу роль в очищенні атмосфери Землі:
А. Австралійські;
Б. Амазонські;
В. Африканські;
Г. Сибірські;
Д. Європейські.
9. Причиною розвіювання верхнього збагаченого гумусом шару ґрунту вітром (вітрової ерозії) може бути: 
А. Пересушення зволожених ґрунтів;
Б. Поздовжнє розорювання схилів;
В. Відвальне розорювання ґрунтів на плоских поверхнях;
Г. Знищення природної рослинності;
Д. Надмірне зволоження схилів.
10. Процес в організмах, при якому з води утворюється пара називається:
А. Біосинтезом;
Б. Транспірацією;
В. Випаровуванням;
Г. Диханням;
Д. Фотосинтезом.
Вписати в таблицю варіанти правильних відповідей (зробити позначку Х ):
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Завдання групи C
Спосіб відповіді на ці запитання вказано у кожному з них 
(кожна правильна відповідь оцінюється в 2 бали)

1. Установіть відповідність між критеріями виду та їх характеристиками:
1. Морфологічний
2. Фізіологічний
3. Цитогенетичний
4. Біохімічний 
А. Наявність в особин характерного для виду набору хромосом
Б. Поширення популяцій виду в межах певного ареалу 
В. Подібність особин за будовою
Г. Подібність особин за процесами життєдіяльності
Д. Подібність особин за структурою та складом макромолекул
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2. Установіть відповідність між назвами ланок ланцюга живлення та назвами організмів, які належать до цих ланок:
1. Продуценти
2. Консументи
3. Редуценти
А. Бактерії гниття
Б. Рак широкопалий
В. Алое
Г. Сова
Д. Ряска
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3. Установіть відповідність між етологічними групами тварин та їх характеристиками:
1. Родина 
2. Зграя 
3. Колонія 
4. Табун 
А. Тимчасові рухомі угрупування тварин, які виникають для спільних міграцій 
Б. Група особин, у якій разом мешкають батьки та їх потомство, причому перші піклуються про останніх
В. Особини популяції, які рівномірно розподілені по території, яку вона займає
Г. Більш-менш постійна група тварин, яка характеризується складною системою ієрархічних зв’язків
Д. Скупчення особин, які оселяються разом
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4. Розподіліть представлені у другій колонці види енергії на дві групи: 
1. Традиційні
2. Альтернативні
А. Гідроелектростанції
Б. Сонячні батареї
В. Атомні електростанції
Г. Геотермальні електростанції
Д. Теплові електростанції
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5. Установити відповідність між біосистемами та рівнями організації, до яких вони належать:
1. Сосновий ліс
2. Оксигемоглобін 
3. Стадо овець
4. Кит атлантичний
А. Біосферний 
Б. Організмений 
В. Популяційно-видовий
Г. Молекулярний
Д. Екосистемний
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Завдання групи D
Екологічна задача
(правильно виконане завдання оцінюється в 4 бали)

	Розрахуйте на ділянці лісу що всихає, площею 1 га,  щільність (кількість особин/га) популяції короїдів за умови, що на кожному м2 лісу ростуть 3 дерева, і на кожному з них мешкають приблизно по 5 жуків.
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